

## 用青春语法破译“绿水青山就是金山银山”密码

# 富有理响·趣talk 主题宣讲训练营开营

本报讯(记者 张子艳 通讯员 叶晶)“‘绿水青山’的实践用新媒体怎么说?”“‘哀家眼里容不得脏东西!”4月23日下午,自带笑点的“绿水青山就是金山银山”理念宣讲培训正式启动。来自全区乡镇(街道)、企事业单位的70余名青年宣讲员齐聚区行政服务中心,展开富有理响·趣talk 主题宣讲训练营“开营第一课”的学习,通过更加专业、系统的学习,破译更有趣更有力的青年宣讲。本次活动由区委宣传部、区总工会、团区委、区妇联主办,区融媒体中心、杭州富阳文化传媒集团承办。

“2025年是‘绿水青山就是金山银

山’理念提出20周年,在人人都讲这一理念的今天,怎样创新你的宣讲?”中共浙江省委宣传部、浙江省委宣传部宣讲展示汇报会改稿专家梁龙以《理论宣讲如何与青年对齐颗粒度》为题,结合自身在理论宣讲道路上的成长故事,用接地气的语言和丰富的案例,重点围绕宣讲素材、受众对象、知识迁移等撰写主题宣讲文稿内容进行了深入浅出的解读。

“20周年是一个节点,‘绿水青山就是金山银山’理念的实践是流量话题,也是我们工作成效最直接的体现。”来自杭州市生态环境局富阳分局的青年宣讲员马捷说,在今后的宣讲中他将更加注重

守正出奇,积累案例,挖掘富阳实践的更多细节,让深奥的理论“活起来”“动起来”“鲜起来”。

浙江省新时代青年理论宣讲志愿者联盟秘书长忻皓以《AI时代下青春何以理响》为题,向富有理响青年宣讲团成员们“解惑”。“故事要生动,情感要能引起共鸣,理论要精确。”忻皓结合丰富的基层宣讲经验,以“新”的话语、“活”的讲述,让“从群众中来,到群众中去”的宣讲观点变得生动易懂。

“基层理论宣讲队伍建设必须用心、用情、用力。”活动现场,常安镇宣传干事李玥瑶还就如何在农村开展基层理论宣

讲进行经验分享。她在常安镇安禾村“挖”出的文化员颜红霞已成为2025“富有理响”·趣Talk20强选手。

区委宣传部相关负责人介绍,2025“富有理响”·趣Talk自2月份启动,面向全区征集,共有160余名选手报名参加。经过多场海选赛、开麦赛的比拼和专家评审,现已有20位(组)选手正式晋级。接下来,20强选手将实地调研“绿水青山就是金山银山”线路与“新质生产力”线路,进一步丰富宣讲内容,更好地发挥青年宣讲员作用,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

## 区财政局统筹资金保障机制 助推中环富阳北段加快建设

本报讯(记者 方宗晓 通讯员 张宗裕)作为杭州都市圈中环的关键节点,320国道余杭华坞至富阳高桥段工程(中环富阳北段)建成后,将构筑起富阳至余杭快速通道。区财政局积极统筹资金保障机制,联合多部门成功争取到上级补助资金3.29亿元,为该工程推进注入强劲动力。

中环富阳北段项目计划总投资近40亿元,主线全长9.6公里。自项目立项以来,区财政局联合交通部门积极向上争取资金支持,先后申报杭州都市圈国道联网提能(中环)工程市级补助资金、车辆购置税收入补助地方资金、交通运输领域重点项目资金和政府专项债资金。截至目前,已成功申请五批市级补助资金1.09亿元、车辆购置税收入补助地方资金2000万元、2025年第一批交通运输领域重点项目资金2亿元,为项目顺利推进提供了有力保障。

2025年是项目建设攻坚年,区财政局对照各阶段工作任务和时间节点,在确保工程质量和安全的前提下,紧抓中环富阳北段项目建设专项资金申报拨付进度,建立资金拨付绿色通道,并将资金拨付情况纳入省市“8+4”资金考核清单,确保建设资金及时足额到位,力争完成最大工程量,实现显著投资效益。

此外,区财政局建立“三全”监管机制,全流程动态监控,对资金申请、审批、拨付、使用等各环节实行闭环管理,着力构建全方位资金监管体系;全范围规范使用,严格对照省市资金管理办法,确保支出符合规定用途;全周期跟踪问效,定期对接项目建设单位,根据工程进度动态调整资金拨付计划,为项目资金安全高效使用保驾护航。

## 全区酸化耕地治理和农作物病虫害防控技术培训会召开

本报讯(记者 吴璇 通讯员 李东旭)为切实提升耕地质量水平,强化农作物病虫害防控能力,4月23日,富阳召开2025年度全区酸化耕地治理和农作物病虫害防控技术培训会,聚焦农业绿色发展目标任务,系统部署酸化耕地治理、农业面源污染控制、农作物病虫害统防统治、绿色防控、农作物秸秆综合利用等工作,为全区现代化农业发展提供技术支撑。各乡镇(街道)农业科负责人、规模种植主体及农业企业代表等200余人参会。

培训会邀请农技专家分别作《耕地酸化的成因与治理技术》《水稻病虫害介绍与防控技术》专题讲座。讲座立足国家最新政策要求,结合我区土壤气候和农作物生长周期的实际情况及典型案例,详细讲解重点实用技术,鼓励采用生物防治、物理防治等绿色防控手段,减少化学农药的使用,从源头保障农产品质量安全。

区农业农村局相关负责人介绍,富阳区正全力推进农业绿色高质量发展,酸化耕地治理、肥药减量增效等工作正是实现这一目标的关键抓手。此次培训会,一方面为广大农户提供了科学有效的技术方案和政策指导,另一方面也为全区规模种植主体及农业企业代表提供了一个交流平台,让知识技术更广泛应用到田间地头。区农业农村局将持续强化技术创新和推广服务,推动农业生产向绿色、高效、可持续方向迈进,为保障粮食安全、助力乡村振兴提供坚实支撑。

### 以一流状态 创一流业绩 “清风强基”专项行动

#### 增设小区通道反光镜、建设安置房老年食堂、解决园区外卖配送难……

## 以“清风强基”专项行动推动村社破难整治

本报讯(通讯员 田燕清 记者 董剑飞)“现在小区路面通行车辆比较多,有几个通道口视线不好,看不见来人和车,很不安全……”近期,大源镇旭阳佳苑小区因门头建设重新规划临时通道,部分通道口存在视线盲区,需增设反光镜。但因资金保障问题,项目实施进展较慢。

在“清风强基”专项行动开展过程中,大源镇亭山社区组团联社干部得知这一信息,充分发挥党建引领三方协同机制作用,组织社区工作人员、基础设施物业公司及物管会代表召开三方议事协商会,最终明确由物业公司落实通道应急反光镜安装事宜。3月底,反光镜出现在居民熟悉的路口,附近的2盏路灯也复了“明”。“没想到这么快反光镜就装好了,现在来车情况清晰可见,开车再也不用‘探头探

脑’。”小区居民叶女士高兴地说。

群众需求高效解决,是“清风强基”专项行动推进的一个重要目标。不仅旭阳佳苑的反光镜问题,亭山万和府的老年食堂也随着“清风强基”行动的深入开展顺利落地。

亭山万和府回迁安置后,老亭山人陆续回到了世代居住的土地。考虑到老年人较多,村两委打算利用亭山万和府配套用房建设老年食堂,但因办证、煤气管道安装等手续办理,建设进展较慢。在今年的“昼访夜谈”中,亭山村组干部和村干部收集到老年人对就餐、送餐的迫切需求,镇村与相关部门加强对接,加快办理各项手续。3月底,亭山万和府老年食堂启动运营。

在老年食堂,不同年龄段亭山户籍老年人可享午餐补助政策,90周岁

以上免费用餐、身体不便老年人可享受上门送餐服务。截至目前,亭山万和府老年食堂已为附近40余名老年人提供午餐、送餐服务。“家里就两个老人,一日三餐烧烧麻烦,不烧没饭吃,现在中饭直接在食堂解决,省事多了。”小区居民董大爷说。

今年以来,大源镇全面贯彻“清风强基”专项行动,结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,进一步深化本镇“1357”工程体系,用好“三方协同”“网格议事·双线联动”等工作抓手,重点聚焦安全隐患排查、群众关注实事、基层治理难题三方面梳理问题清单,建立村(社)重难点问题即时整转机制,全流程跟踪办理问题,将“民呼必

应”理念贯穿行动全过程,推动基层党组织争先创优、夯基固本。

截至目前,全镇90名镇干部及17个村社54个网格包联人员已开展1次集中走访调研,累计走访群众3000余户,摸排重点人员700余人,收集项目推进、经济发展、村庄建设等方面意见建议200余条,梳理难题115个,解决光机所片区外卖配送难、安置房政策沟通等问题47个。

大源镇党委副书记郎炜表示,下一步大源镇将结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,紧盯重点村社整治、“百日解难”推进、信访矛盾化解等工作,压实责任链条,聚焦重点突破,推动基层党组织整体跃升、全面建强。

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 首例因专利权行使引发的反垄断诉讼案在富阳宣判

#### 法官提醒:企业要重点关注数据知识产权、算法专利等新型保护规则

本报讯(记者 朱啸尘 通讯员 俞菲)4月21日,杭州知识产权法院在富阳巡回审判庭作出判决,认定某专利权人未履行标准必要专利披露义务构成垄断行为,判令其赔偿某建筑科技公司经济损失及合理开支50万元。

该专利权人在参与一项涉及水利工程建设地方标准的制定过程中,将其持有的专利写入了标准图集,但未及时披露专利权信息,此后又向使用标准图集的建筑企业发起专利侵权诉讼。被诉企

业却认为专利权人的行为涉嫌滥用市场支配地位,提起反垄断诉讼。

“涉案专利是实施标准图集必不可少的专利,属于标准必要专利。专利权人在相关市场具有市场支配地位,其行为具有排除、限制竞争效果。”本案的承办法官唐承飞说。

“严保护、大保护、快保护、同保护、智保护,是当下知识产权保护格局的特点。”本案宣判正值杭州法院“4·26知识产权宣传周”启动之际。杭州中院知识

产权审判庭庭长王江桥介绍,“严”是坚持严格保护审判理念,加大侵权损害赔偿力度和对侵权行为的惩治力度;“大”就是优化协作保护机制,构建知识产权全链条大保护格局;“快”则是强调快速保护,通过运用证据规则、技术事实查明机制和临时措施,进一步提升司法救济效率;“同”强调了平等保护中外主体合法权益,努力营造良好国际化营商环境;“智”则体现杭州“数字经济第一城”特色,探索数智保护司法模式。

当前随着新兴科技的崛起,知识产权涉诉案件呈现“传统产业与新兴领域交织”“司法高效与治理创新结合”的特点,王江桥特别提醒,企业应建立“研发-申请-实施-维权”全周期管理体系,重点关注数据知识产权、算法专利等新型保护规则,以规避风险并提升竞争力。



## 全面检验学习成效和政务服务能力 富阳人社铁军是这样炼成的

政策法规理解运用、解决问题、沟通协调以及业务操作等能力。

现场气氛热烈,各参赛队伍以饱满的精神状态投入其中。在“初显身手”环节后,第二回合的“谁与争锋”抢答环节,所有选手摩拳擦掌,展现手速与脑速的精彩碰撞。每一位抢到答题权限的选手沉稳作答,比分也在“你追我赶”。同时,现场还设有互动环节,让观众也体验了一把台上选手的“速度与激情”,激发“全员学习”热情。

随后,紧张刺激的“勇往直前”环节将现场氛围推向高潮。每队选手根据选择的分值随机抽取题目,在规定时间内开启“头脑风暴”。各队斗智斗勇,以稳扎稳打的方式争取高分,赢得连连叫好。



活动现场

“企业可以享受单位吸纳就业困难人员用工社保补贴和岗位补贴。企业吸纳就业困难人员就业,签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险费的,可按企业为其实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费之和给予补贴。补贴期限为自招用就业困难人员并为其缴纳社会保险费之日起享受,最晚至其‘就业援助卡’有效期满或社会保险补贴和岗位补贴期满。”综合线连续选择

两道“风险最高”的案例题,并通过优秀的回答拔得头筹。

最终,综合线以290的高分获得团体一等奖;人才人事线、海正药业、社保线获团体二等奖;就业线、劳动关系线、东洲街道、鹿山街道获得团体三等奖。詹依、王辉、袁宇焜、薛亚娟、邵桂芳通过现场观众投票获得“人气选手”称号。

据了解,本次富阳人社系统岗位练

兵比武大赛是继2021年之后举办的第三次现场比赛。下一步,区人社局将以此大赛为契机,将“练兵比武”融入日常,抓在经常,始终树立终身学习理念,营造“人人争先进、岗位创一流”的浓厚氛围,推动富阳人社工作高质量发展,为全力助推全区“双一流”工程贡献人社铁军力量。

## 福布斯中国投资价值初创企业100系列评选名单发布 富阳一企业入选

本报讯(记者 方宗晓)在日前发布的福布斯中国投资价值初创企业100系列评选名单中,杭州傲雪睿视科技有限公司凭借其自主创新的技术实力与市场潜力成功入选。

首届福布斯中国投资价值初创企业100系列评选,旨在发掘在技术创新、商业模式、市场潜力及团队能力等方面表现卓越的初创企业。历经4个月严格筛选,通过对企业营收规模及增长率、融资能力、研发费用占比、知识产权数量、已获称号与奖项等维度进行综合评估,100家兼具创新实力与高成长潜力的标杆企业脱颖而出。

杭州傲雪睿视科技有限公司自2020年6月成立,专注XR终端研发创新,推出的傲雪超薄MR头显在业内引发轰动,国内外赞誉不断。如今,该公司推出AI+MR技术解决方案,立志为多行业数字化变革助力,引领全球XR技术应用潮流。

此次入选福布斯榜单,印证了傲雪睿视在XR头显技术研发与商业落地双维度的领先地位,这既是团队坚持核心技术攻关的成果,更是行业对国产头显的认可。负责人表示,将继续秉承创新精神,持续深耕高性能头显的自主研发与迭代,同时携手上下游伙伴共建开放生态,为客户提供更高效、更可靠的算力引擎,持续释放混合现实领域的无限潜能。